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ATA DA 32ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONESAN 
 

 
 
A trigésima segunda Reunião Ordinária do Conselho Estadual de Saneamento - CONESAN 1 

ocorreu no dia vinte e cinco de julho de dois mil e vinte e dois, às dez horas, através de 2 

videoconferência, com os seguintes Conselheiros(as) presentes: Sra. Marjorie Kauffmann – 3 

secretária da SEMA e presidente do CONESAN; Sr. Silvio Salazar – representante suplente da 4 

AGEOS; Sra. Liliani Cafruni – representante da CORSAN; Sra. Marion Heinrich – 5 

representante da FAMURS; Sr. Régis Silva – representante da SES; Sr. Silvio Klein – 6 

representante da ASSEMAE; Sr. Alessandro Noal – CBH Santa Maria; Sra. Ana Amélia 7 

Schreinert – FAMURS; Sr. Fábio Avancini Rodrigues – CBH Mirim São Gonçalo. Os 8 

demais presentes foram: Sr. Gabriel Müller – secretário executivo do CONESAN; Sr. Ivo 9 

Lessa – Diretor do DRHS/SEMA; Sr. Walter Souza – DRHS/SEMA; Sr. Paulo Lipp - 10 

SEAPDR. Após verificação de quórum e saudação a todos os presentes, Marjorie Kauffmann, 11 

conduzindo a reunião na condição de presidente do CONESAN, faz a abertura da reunião e, 12 

não havendo comunicados iniciais a fazer, passou diretamente a tratar sobre a ordem do dia. 13 

Item 1 - Aprovação das Atas da 31ª Reunião Ordinária e da 4ª Reunião Extraordinária: 14 

Marjorie Kauffmann coloca, primeiramente, a ata da 31ª Reunião Ordinária para deliberação 15 

da plenária, que a aprova por unanimidade, registrando votos da AGEOS, CORSAN, 16 

FAMURS, SES, ASSEMAE, CBH Santa Maria. Depois disso, segue para deliberação a ata da 17 

4ª Reunião Extraordinária, que também é aprovada por unanimidade, registrando votos de AGEOS, 18 

CORSAN, SES, ASSEMAE, CBH Santa Maria, e abstenção da FAMURS, por não ter estado 19 

presente nesta reunião. Item 2 – Deliberação da Proposta de Regimento Interno: Ivo Lessa 20 

introduz o assunto, fazendo um breve relato sobre o histórico de tramitação da proposta do 21 

Regimento Interno, e por fim, faz a leitura das conclusões do parecer emitido pelo procurador 22 

da SEMA Juliano Heinen, que foi elaborado em atendimento à solicitação de consulta jurídica 23 

demandado pela secretaria executiva do CONESAN após os debates e apontamentos realizados 24 

na última reunião do conselho. Assim, expõe, em resumo, que o entendimento construído nesta 25 

consulta conclui por não indicar a realização das três modificações sugeridas pelo Conselho na 26 

minuta proposta do regimento interno e, portanto, a minuta permanece inalterada. Liliani 27 

Cafruni sugere, então, adicionar ao final do Art. 1º a seguinte redação: “...em nível estadual e 28 

federal”. Após demais esclarecimentos, Marjorie Kauffmann coloca para deliberação da 29 

plenária o texto original da minuta do Regimento Interno proposto com esta pequena alteração, 30 

o qual é aprovado por unanimidade, registrando votos de AGEOS, CORSAN, FAMURS (2), 31 

SES, ASSEMAE, CBH Santa Maria e CBH Mirim São Gonçalo. Item 3 – PLANESAN – 32 
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Finalização do Plano: Walter Souza faz uma breve apresentação onde: recapitula o 33 

cronograma executado até o momento de atividades do PLANESAN, relata que atualmente 34 

está sendo confeccionado um Relatório Síntese que consolida e atualiza as informações do 35 

plano para serem entregues ao CONESAN no início de agosto, mostra os últimos produtos que 36 

foram concluídos e o link de acesso aos mesmos, e por fim descreve os próximos passos para 37 

finalização do plano. Depois disso, os conselheiros fazem algumas considerações sobre a 38 

condução do plano e também algumas dúvidas são esclarecidas. Assuntos Gerais: Walter 39 

Souza faz um relato sobre o processo de regionalização. Informa, entre outras questões, que o 40 

prazo para a adesão dos municípios aos blocos regionais terminou no dia 23 de julho e o 41 

número de municípios que se manifestaram neste processo. Após, não havendo mais 42 

considerações e assuntos a serem tratados, a reunião é dada por encerrada. 43 


